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окумент предусматривает проведе-

ние независимой антикоррупцион-

ной экспертизы проектов норматив-

ных решений городского совета, соответ-

ствующее обучение уполномоченных по во-

просам предотвращения коррупции и работу 

над экспертизой. Городской голова отметил, 

что подписание соглашения — еще один важ-

ный шаг для преодоления коррупции:

— Мы максимально нацелены на иско-

ренение коррупции, и  уже делаем соответ-

ствующие шаги, поскольку сейчас, во время 

войны, очень важно экономить бюджетные 

средства. После войны будет большая конку-

ренция между городами за восстановление, 

и инвестор придет именно в те регионы, где 

будут предоставлены прозрачные условия 

для работы, — подчеркнул Игорь Терехов.

Кроме того, мэр Харькова отметил, что 

исполнительный комитет городского сове-

та уже принял решение, которым обязал 

все организации, проводящие капитальные 

ремонты на сумму более 100 тыс. грн, про-

водить экспертизу проекта в  органах, под-

чиненных Министерству юстиции Украины. 

Также в конце февраля этого года решением 

сессии городского совета было создано КП 

«Централизованная закупочная организация 

Харьковского городского совета», деятель-

ность которого имеет именно антикоррупци-

онную направленность.

В свою очередь исполнительный директор 

ОО «Институт законодательных идей» Мар-

тына Богуславец отметила, что организация 

уже сотрудничает с десятью городами Укра-

ины. В результате этого сотрудничества бу-

дет проводиться оценка системы открыто-

сти, которая поспособствует привлечению 

инвесторов к восстановлению города:

— Мы поражены работой городской власти 

в Харькове. Рядом с разрушенными домами 

посажены тюльпаны. Будем рады сотрудни-

честву и надеемся на скорейшую имплемен-

тацию соответствующих положений, которые 

мы декларируем, в ваши нормативные акты. 

В  скором времени мы посетим Британию, 

где посоветуем инвесторам сотрудничество 

именно с теми городами, которые проявили 

готовность к открытой и прозрачной работе.

Сотрудничество с Харьковским городским 

советом осуществляется при поддержке 

USAID в  рамках проекта «Поддержка орга-

низаций-лидеров в противодействии корруп-

ции в Украине «ВзаємоДія».

ГОРОДСКОЙ ГОЛОВА ИГОРЬ ТЕРЕХОВ ПОДПИСАЛ МЕМОРАНДУМ О СОТРУДНИЧЕСТВЕ ХАРЬКОВСКОГО 
ГОРСОВЕТА С ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИЕЙ «ИНСТИТУТ ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫХ ИДЕЙ»
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За підсумками переговорів Президента України 
Володимира Зеленського та Прем’єр-міністра 

Великої Британії Ріші Сунака та з метою виконання 
відповідного доручення Глави держави керівник 

Офісу Президента Андрій Єрмак провів телефонну 
розмову з радником голови британського уряду 
з питань національної безпеки Тімоті Барроу.

Сторони обговорили актуальну ситуацію на фрон-

ті й важливість постачання Україні необхідної зброї 

для успішного звільнення окупованих російськи-

ми військами те-

риторій. Андрій 

Єрмак поінфор-

мував співроз-

мовника про ак-

туальну ситуацію 

на фронті, остан-

ні дії російського 

агресора та дії сил 

оборони України.

Керівник Офісу 

Президента від-

значив важли-

вість парламент-

ського підтримання для схвалення політичних рі-

шень щодо надання Україні всього необхідного 

озброєння та важливу роль Великої Британії, яка 

є прикладом для інших країн-партнерів у безпеко-

вому підтриманні нашої держави. Співрозмовники 

домовилися про подальшу координацію в питанні 

надання безпекової допомоги Україні та обговори-

ли подальші кроки в цьому напрямі.

Андрій Єрмак і Тімоті Барроу також зосередили 

увагу на підготовці до цьогорічного саміту НАТО 

у Вільнюсі, відзначивши необхідність отриман-

ня Україною дієвих гарантій безпеки ще до вступу 

в Альянс.

Крім того, співрозмовники обмінялися думками 

щодо подальших кроків щодо реалізації української 

формули миру. Керівник Офісу Президента подя-

кував Тімоті Барроу за готовність Великої Британії 

брати активну участь у цьому процесі.

ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ ВОЛОДИМИР ЗЕЛЕНСЬКИЙ ПРОВІВ ЗУСТРІЧ З ГЕНЕРАЛЬНИМ 
СЕКРЕТАРЕМ НАТО ЄНСОМ СТОЛТЕНБЕРГОМ, ЯКИЙ ПРИБУВ ДО НАШОЇ КРАЇНИ З ВІЗИТОМ

З
а підсумками переговорів з Єнсом Столтенбергом 

у Києві Володимир Зеленський відзначив:

— Ми вітаємо Генерального секретаря НАТО 

Єнса Столтенберга у Києві, в Україні, яка стоїть міцно, 

вільно й бачить перспективу повного звільнення нашої 

землі від російського окупанта. Цей візит пана Генераль-

ного секретаря — перший за час повномасштабної вій-

ни — ми трактуємо як знак, що Альянс готовий розпочи-

нати нову главу у відносинах з Україною — главу амбітних 

рішень.

Глава держави також подякував Генеральному секрета-

рю НАТО за те, що він розпочав візит в Україну з відві-

дання деокупованих міст і громад.

— Усій Європі та світу потрібне чітке розуміння того, 

що лише перемога України вбереже інші держави й наро-

ди від таких страшних руйнувань, втрат і смертей, які ро-

сія принесла на нашу землю, — сказав він.

Під час зустрічі сторони торкнулися чотирьох 

основних питань: засідання групи з питань обо-

рони України у форматі «Рамштайн» 21 квітня; 

стимулювання партнерів щодо постачання деяких 

видів зброї; підготовка до Вільнюського саміту 

НАТО, на який запрошено Україну, а також гаран-

тії безпеки для нашої країни на шляху до Альян-

су. Зі свого боку Єнс Столтенберг високо оцінив 

хоробрість ЗСУ та стійкість українського народу, які надиха-

ють увесь світ. Він зазначив, що приїхав сьогодні з простим 

сигналом: НАТО стоїть разом з Україною:

— Ми стояли з вами після незаконної анексії росією 

Криму у 2014 році, ми стоїмо разом з вами у героїчній 

боротьбі проти російських загарбників і на захисті вашої 

країни. І ми будемо стояти поряд з вами завтра, коли ви 

будете відбудовувати країну й працювати заради світлого 

майбутнього українського народу.

Генсекретар НАТО наголосив, що російська агресія має 

бути зупинена і висловився на підтримання ініційованої 

Президентом Володимиром Зеленським формули миру й 

запевнив, що Альянс і далі зміцнюватиме українську армію.

— Мусимо забезпечити якомога потужніші можливос-

ті української безпеки. Україна по праву має знайти міс-

це у євроатлантичній родині, і місце України по праву — 

в НАТО. Ми допоможемо. З нашим підтриманням ми зро-

бимо це можливим, — зазначив він.

ÌIÑÖÅ ÓÊÐÀЇÍÈ 
ÏÎ ÏÐÀÂÓ — Â ÍÀÒÎ

Международный конгресс местных и региональных советов 
под председательством Президента Украины Владимира 
Зеленского прошел 20 апреля в Киеве. В нем приняли 
участи высшее руководство страны, Генеральный секретарь 
НАТО Йенс Столтенберг, представители международных 
организаций, председатели военных администраций, 
а также мэры городов Украины и иностранных государств.

О
сновные темы мероприятия — ситуация с без-

опасностью в стране и возможности привлече-

ния инвестиций для будущего восстановления. 

Участники форума также обсудили вопросы разминиро-

вания территорий и минной опасности в регионах, гума-

нитарной помощи гражданскому населению и социальной 

интеграции внутренне перемещенных лиц в жизнь прини-

мающих громад.

— Ориентировочная сумма восстановления Харькова 

на сегодняшний день составляет около 9 миллиардов евро. 

Конечно, эта сумма неподъемна даже для такого мегапо-

лиса, как Харьков. Поэтому мы рассчитываем на поддерж-

ку наших международных партнеров, а также на сотрудни-

чество с финансовыми институтами. Но это не значит, что 

мы сидим сложа руки и просто ждем финансирования, — 

городская власть и сама вкладывает средства в восстанов-

ление Харькова. Конечно, при поддержке Офиса Прези-

дента Украины. В прошлом году нам удалось восстановить 

200 жилых домов, сейчас восстанавливаем еще 50. Мы ре-

монтируем котельные, перекладываем тепловые магистра-

ли и водопровод, проводим ремонты дорог и транспорта, 

школ и детсадов. Работа продолжается каждый день.

Отдельно отмечу, что на время войны приостановлен 

самый масштабный проект города — продолжение строи-

тельства харьковского метрополитена. Фактически мы уже 

были готовы начинать подготовительные и строительные 

работы, но вторжение россии разрушило эти планы, — от-

метил Харьковский городской голова Игорь Терехов, об-

суждая план восстановления Харькова на Международном 

конгрессе местных и региональных советов.

ÌÛ ÍÅ ÑÈÄÈÌ 
ÑËÎÆÀ ÐÓÊÈ
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ПОЛЬСЬКА 
ПОЛИЦЯ В УКРАЇНІ

 34 публічні бібліотеки Харкова подали 
заявки на участь у пілотному проєкті 

«Польська полиця в Україні», ініційованому 
Українським інститутом книги.

Упродовж цього року у межах реалізації про-

єкту кожна з учасниць отримає комплект із 

10–15 нових книг для створення книжкової 

полиці польської літератури у своїй бібліотеці.

Центральна міська бібліотека ім. В. Г. Бєлін-

ського та філії ЦБС Шевченківського району 

Департаменту культури ХМР вдруге беруть 

участь у цьому проєкті.

У червні 2021 року Посольство Республіки 

Польща у Харкові та «Міжнародне Товариство 

Польських Підприємців в Україні», у межах 

проєкту Інститута Книги «Польська Полиця 

в Україні» передало в дар Центральній місь-

кій бібліотеці ім. В. Г. Бєлінського книги поль-

ською та українською мовами. Зараз у Цен-

тральній міській бібліотеці відновлено вистав-

ку книг польською та українською мовами, 

отриманих у дар від консульства Польщі. Осо-

бливою увагою серед читачів користуються 

книги Яцека Дукай «Крига», Марека Гласко 

«Красиві двадцятилітні» та Тадеуша Долен-

га-Мостовича «Знахар» українською мовою. 

А також «Потоп» Генрика Сенкевича, «Ляль-

ка» Болеслава Пруса та книги для дітей сучас-

них авторів. Усі ці книги стануть у пригоді та 

будуть цікаві широкому колу читачів.

НАЙБІЛЬША ПРОБЛЕМА СУЧАСНИХ РЕАЛІЙ  ПСИХОЛОГІЧНІ ТРАВМИ ТА СТРЕСИ 
У МАЛЕЧІ ЧЕРЕЗ ВІЙНУ. ЩОБ ДІТИ ЯКОМОГА СКОРІШЕ ПОЗБУЛИСЯ ПОДІБНИХ ПРОБЛЕМ, 
У ХАРКІВСЬКІЙ ДИТЯЧІЙ КЛІНІЧНІЙ ЛІКАРНІ № 24 ЗАПРАЦЮВАЛА УНІКАЛЬНА КІМНАТА 
ПСИХОЛОГІЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ

К
ожен предмет, що знаходиться у кімнаті, відіграє 

важливу роль для оздоровлення дитини. Одні 

елементи допомагають подолати стрес та страх, 

інші — розслабляють та роз-

вивають моторику малюка. 

А якщо в комплексі, то після 

певної кількості відвідувань 

цієї кімнати у дітей різного ві-

ку коригуються психологічні 

та фізичні особливості. З по-

чатку року психологічну до-

помогу тут отримали вже по-

над 200 маленьких харків’ян.

«Сенсорна кімната сприяє 

релаксації та дозволяє акти-

візувати різні функції цен-

тральної нервової системи. 

Вона стимулює всі сенсорні 

процеси, створює позитивне емоційне тло, пробуджує 

інтерес до дослідницької діяльності, коригує рухові пору-

шення, розвиває моторику», — зазначили у департаменті 

охорони здоров’я ХМР.

— Моя дитина має деякі проблеми з мовленням. Завдя-

ки заняттям з розвитку дрібної моторики, яка впливає на 

мову, вже є зрушення: покращилися увага, вимова, скон-

центрованість. Також тут отримуємо допомогу ерготера-

певта, розповідає переселенка з Донецької області Ірина. 

Харків’янка Юлія також задоволена добрими 

підсумками відвідування кімнати психоло-

гічної реабілітації:

— Тут є найнеобхідніше 

для розвитку дитини: кили-

мок для масажу, сухий басейн 

з м’ячиками, можна вчитися пі-

сочній анімації та іншому. Ми 

у захваті!

Узагалі, кажуть психологи, тут 

застосовані унікальні методи-

ки корекції, як емоційного, так 

і психологічного стану дитини.

— Унікальність нашої кімна-

ти в тому, що тут задіяні декіль-

ка аналізаторів дитини. Це зір, 

слух, тактильна чуттєвість. У цій 

кімнаті ми використовуємо де-

кілька методик: і казкотерапія, і арттерапія, 

і музикотерапія, і різні психологічні прийо-

ми. Припустимо, можемо це робити у світловій пісочни-

ці або використовувати дошку нескінченності — панель, 

де можемо з дітлахами вигадувати сюжети. У басейні ми 

можемо знімати у дітей стрес, — повідомила ерготерапевт, 

практичний психолог лікарні № 24 Марина Балмашнова.

Авторами унікального проєкту стали харків’яни. Опра-

цювавши кращі доробки приватних клінік та провідних 

спеціалістів, вони, кажуть, за лічені місяці змогли все це 

реалізувати. Приміщення площею 50 кв. м відремонтува-

ли за підтримки благодійного фонду «Добрі вчинки ра-

зом».

— Матусі почали скаржитися на те, що психіка дітей 

дещо розхитана: вони плачуть, погано їдять, не контак-

тують з батьками. Ми почали розвивати цю думку і ось 

дійшли такого проєкту. Це перша із мережі таких кімнат. 

Ми плануємо відкрити 11 подібних у місті, — каже засно-

вник БФ «Добрі вчинки разом» Роман Майборода.

Якщо буде реалізоване все заплановане, то психоло-

гічну реабілітацію зможуть проходити всі охочі віком від 

3 років.

— Це плід праці та колективного підходу до пробле-

ми, яка є в усіх громадах і в нашій теж, тому що ми при-

фронтове місто. Переоцінити цей проєкт практично не-

можливо, його актуальність настільки висока і настільки 

своєчасна, що, окрім спасибі, більше нічого не скажеш. 

Пан Роман та його команда — люди із соціальним мис-

ленням, розумінням сучасних проблемних моментів, які 

першочергово стосуються дітей, — зазначила заступниця 

міського голови з питань охорони здоров’я та соціального 

захисту населення Світлана Горбунова-Рубан.

ÓÍIÊÀËÜÍÀ ÊIÌÍÀÒÀ, 
ÙÎ ÄÎÏÎÌÎÆÅ ÄÈÒÈÍI

Ремонтники комплекса «Харьковводоснабжение» с начала 
2023 года привели в порядок 347 водоразборных колонок 
во всех районах города.

В 
КП «Харьковводоканал» Депортамента по вопро-

сам обеспечения жизнедеятельности города ХГС 

сообщили, что обстрелы 

энергетических объектов приводят 

к временным перебоям в работе на-

сосных станций, поэтому на пред-

приятии выполняется программа 

по созданию альтернативных ис-

точников воды. Одним из таких 

направлений стали водоразборные 

колонки, которые особенно акту-

альны для жителей частного сек-

тора.

В частности, с начала 2023 года 

в Основянском районе капиталь-

но отремонтировали 97 колонок, 

в Новобаварском — 74, в Холодногорском — 66. Адреса во-

доразборных колонок, которые расположены в самых низких 

точках сетей, указаны на сайте предприятия в разделе «Аль-

тернативные источники воды».

По словам начальника цеха по ремонту и техническому об-

служиванию оборудования Александра Берзона, в подразде-

лении налажено изготовление всех необходимых деталей для 

восстановления водоразборных колонок. В рамках ремонт-

ной кампании планируется привести в порядок все городские 

колонки.

— Специалисты на литейном участке выпускают уникаль-

ные запасные части, чтобы поддерживать производственное 

оборудование в рабочем состоя-

нии. С началом военных действий 

работы для наших мастеров толь-

ко прибавилось. Восстанавливаем 

не только колонки, но и пожар-

ные гидранты, запорную арматуру, 

насосные агрегаты. Многолетний 

опыт обслуживания водоразбор-

ных колонок показывает, что толь-

ко часть из них выходит из строя 

в связи с износом, а большинство 

ломается из-за нарушения правил 

пользования. Хотелось бы напо-

мнить харьковчанам о необходи-

мости бережного отношения к водоразборным колонкам, 

особенно сейчас, когда они стали альтернативным источни-

ком воды, — отметил Александр Берзон.

О выявлении нарушений правил эксплуатации, а также 

о неработающих водоразборных колонках можно сообщить 

по тел.: 15-33.

Для досягнення психологічної реабілітації фахівці 
будуть використовувати світло-, звуко-, арт- та 
пісочну терапію, проводити релаксаційні вправи 
та ігри для корекції страхів та тривоги. Також 

у кімнаті є масажний килимок, тренажери, сухий 
басейн.

План психологічної реабілітації дітей складатимуть 
індивідуально, виходячи з особливостей дитини або групи 
дітей. Курс розрахований на десять днів. З урахуванням 

групових занять щодня кімнату зможуть відвідувати десять 
дітей, а пройти курс реабілітації з кваліфікованим персоналом 

щомісяця — 30–35 дітей.

ÀËÜÒÅÐÍÀÒÈÂÍÛÅ 
ÈÑÒÎ×ÍÈÊÈ ÂÎÄÛ
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ВИШИВАНКА  ОДИН З НАЙГОЛОВНІШИХ 
СИМВОЛІВ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДУ. ЦЕЙ 
ПРЕДМЕТ ОДЯГУ І РАНІШЕ БУВ ВІДОМИЙ 
НЕ ТІЛЬКИ У НАС, А Й ЗА КОРДОНОМ. АЛЕ 
ОСТАННІ 9 РОКІВ І ОСОБЛИВО ЗАРАЗ, ІНТЕРЕС 
ДО УКРАЇНСЬКИХ ВИРОБІВ ЗРІС ЩЕ БІЛЬШЕ, 
ЗАВДЯКИ НАШІЙ МУЖНОСТІ І СПРОТИВУ 
АГРЕСОРУ У ВІЙНІ. НАША МОВА, НАШ СТЯГ, НАШІ 
ВИШИТІ СОРОЧКИ З КОЖНИМ ДНЕМ НАБУВАЮТЬ 
ВСЕ БІЛЬШОЇ ПОПУЛЯРНОСТІ В УСЬОМУ СВІТІ. 
АЩО МИ ЗНАЄМО ПРО ВИШИВАНКУ КРІМ 
БАЗОВИХ МОМЕНТІВ? ТОЖ ПРОПОНУЄМО 
ВАМ 10 ЦІКАВИХ ФАКТІВ ПРО ВИШИВАНКУ ВІД 
УКРАЇНСЬКОГО ІНСТИТУТУ ІСТОРІЇ МОДИ, ЯКІ ВИ, 
НАЙІМОВІРНІШЕ, НЕ ЗНАЛИ РАНІШЕ

ФАКТ 1. Сорочка була базовим елементом строю селян 
і виконувала функцію нижньої білизни. Носили 
переважно довгі сорочки — «по кісточки».

ФАКТ 2. У ХІХ ст. орнаменти та техніки оздоблення 
одягу були настільки унікальними, що 
можна було за сорочкою визначити, 
з якого села походить її власниця.

ФАКТ 3. Хрестик в українській народній вишивці 
став особливо популярним у 1850–
1960-х роках, і поступово замінив близько 
250 традиційних швів, які виконували 
20 техніками.

ФАКТ 4. Вишивка хрестиком поширилася завдяки 
геніальному рекламному ходу засновника 
парфюмерно-косметичної компанії 
«Товарищество Брокар и Ко» Генрі 
Брокару. Бруски мила «Брокар и Ко» 
мали яскраві обгортки, на яких 
друкували схеми орнаментів для 
вишивання хрестиком. Брокарівське 
мило було дешевим, а схеми 
вишивки — надзвичайно простими, тож 
швидко полюбилися жінкам і витіснили інші 
народні орнаменти.

ФАКТ 5. Українська традиційна вишивка нараховує 
близько 300 швів, які виконуються на 
основі 20 технік.

ФАКТ 6. На рукавах жіночої святкової сорочки 
із села Вербовець Косівського району 
Івано-Франківської області вишито 18358 
спіральок, що становить 238654 стібочки.

ФАКТ 7. Фарбували текстиль переважно природними 
барвниками: бузиною, крушиною, корою 
дуба тощо. Наприклад, насичений 
синій колір видобували з індигофери 
фарбувальної. На території України ця 
рослина ніколи не росла, привозили вже 
готову фарбу з Індії чи Китаю.

ФАКТ 8. Щоб вишивати «білим по білому», 
недостатньо було один раз вибілити нитки. 
Наприклад, на Полтавщині три роки поспіль 
дівчата готувалися, білили біль, щоб нею шити 
традиційні візерунки на сорочках 
та рушниках.

ФАКТ 9. У звичайної дівчини-селянки у скрині 
було близько 35 сорочок, а у заможної 
могло бути більше 60.

ФАКТ 10. Льолю (першу сорочку) для дівчинки 
робили з вишитих рукавів маминої сорочки.

ÖIÊÀÂI
ÔÀÊÒÈ ÏÐÎ
ÂÈØÈÂÀÍÊÓ
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ËÓÇÅÐÎÌËÓÇÅÐÎÌ
БАТЬКИ ЗВИКЛИ ПЕРЕЖИВАТИ ЗА МАЙБУТНЄ ДІТЕЙ, ТОМУ ЧАСТО ДОРОСЛІ ШУКАЮТЬ 
УНІВЕРСАЛЬНІ МЕТОДИ ВИХОВАННЯ. ВОНИ СПРЯМОВАНІ НА ТЕ, ЩОБ ДІТИ ЗМОГЛИ СТВОРИТИ 
ВДАЛУ КАР'ЄРУ ТА ЖИТИ ЩАСЛИВО. АЛЕ СВІТ ПОСТІЙНО ЗМІНЮЄТЬСЯ, А ТРАДИЦІЙНІ 
ПОСТУЛАТИ УСПІШНОСТІ ПОЧИНАЮТЬ БУТИ МАЛОЕФЕКТИВНИМИ. ПСИХОЛОГИ ПІДІБРАЛИ 
НАЙБІЛЬШ ШКІДЛИВІ МЕТОДИ БАТЬКІВСЬКОГО ВИХОВАННЯ, ЯКІ ПРИНОСЯТЬ ДІТЯМ 
ПРОБЛЕМИ З КАР'ЄРОЮ У МАЙБУТНЬОМУ

1.1.  НЕ ТРЕБА «НА ВСЕ ЖИТТЯ»НЕ ТРЕБА «НА ВСЕ ЖИТТЯ»
Приречена на провал ідея про те, що діти мають ви-

бирати одну-єдину професію на весь час життя. Про іс-

нування деяких професій ми не здогадувалися 10 років 

тому, а інші спеціальності просто зникли.

2.2.  ЗАБОРОНЯТИ ДИТИНІ ВІДХИЛЯТИСЯ ВІД ІДЕАЛУЗАБОРОНЯТИ ДИТИНІ ВІДХИЛЯТИСЯ ВІД ІДЕАЛУ
Часто вимоглива мама показує дитині власний зраз-

ково-ідеальний приклад, а після дорослішання малюка 

збільшується кількість претензій до нього. Це може бути 

будь-що: невдалий малюнок, відсутність відмінних оці-

нок, незаправлене ліжко. Дитина відчуває критику, але 

не має можливості все виправити. Діти «ідеальних» мам 

можуть вирости перфекціоністами, отримати низьку са-

мооцінку чи повністю зневіритися в собі. 

3. ВЧИТИ ДИТИНУ ЗБИРАТИ ГРОШІ3. ВЧИТИ ДИТИНУ ЗБИРАТИ ГРОШІ
Світ постійно змінюється, а вчорашні способи заро-

бляння та заощадження грошей не будуть ефективними 

сьогодні. Немає точної поради стосовно того, які нави-

чки застосовувати, щоб вижити в сучасних економічних 

умовах. Діти мусять бути гнучкими до змін, а не турбува-

тися про накопичення коштів.

4. ЗАБОРОНЯТИ ДИТИНІ ВИСЛОВЛЮВАТИ ПОЧУТТЯ4. ЗАБОРОНЯТИ ДИТИНІ ВИСЛОВЛЮВАТИ ПОЧУТТЯ
Дорослі люди переконують дітей в тому, що їхні почут-

тя неправильні. Наприклад, дитині має бути соромно за 

те, що вона злиться на друга, який вдарив її в пісочниці 

лопаткою. Також не прийнято сумувати, якщо для цього 

є підстави. Зрозуміло, що батьки хочуть замінити власні 

почуття дитини на «прийняті» з метою виховання. По-

трібно знати те, що одна з основних навичок людини 

полягає в тому, щоб перебувати в гармонії зі своїми по-

требами і почуттями.

5. НЕ ЗАХИЩАТИ ДИТИНУ ПЕРЕД ЧУЖИМИ ЛЮДЬМИ5. НЕ ЗАХИЩАТИ ДИТИНУ ПЕРЕД ЧУЖИМИ ЛЮДЬМИ
Дитині важливо знати, що при будь-яких конфліктах її 

батьки будуть справедливими, а не цілком довірятимуть 

словам директора школи (вчительки, сусідки, подруги). 

Батьки формують у дитини адекватну самооцінку, якщо 

вони дозволяють дочці чи сину відстоювати власні по-

зиції перед авторитетними людьми. Батьки обов'язково 

мусять повідомити дитині, що вона несе відповідаль-

ність за зроблені вчинки.

6. НАВОДИТИ В ПРИКЛАД ВПЛИВОВИХ ЛЮДЕЙ6. НАВОДИТИ В ПРИКЛАД ВПЛИВОВИХ ЛЮДЕЙ
Кожне покоління намагається наслідувати своїх 

героїв. В останні десятиліття популярністю корис-

туються історії про життя та особисті успіхи впли-

вових людей. Що складного в тому, щоб вивчати 

їхнє життя і просто бути щасливим? Немає нічого 

складного, але цей спосіб не працює, адже всі чи-

тачі схожої літератури ніколи не мали б проблем. 

Слід зауважити, іноді те, що добре для знамени-

тості, для пересічної людини є втратою часу.

7. ГОВОРИТИ ПРО ТРУДНОЩІ ДОРОСЛОГО 7. ГОВОРИТИ ПРО ТРУДНОЩІ ДОРОСЛОГО 
ЖИТТЯЖИТТЯ

Якщо діти інколи бачать дорослих сум-

ними, то в цьому немає нічого поганого. 

Ситуація ускладнюється, якщо батьки 

сумують постійно. За таких обставин 

може відбутися зміна ролей в сім'ї, 

а дитина буде намагатися стати 

опорою для дорослих. Інший 

варіант полягає в тому, що ди-

тина буде боятися дорослі-

шання, спостерігаючи жа-

хи в житті батьків.

8. НЕ ДОЗВОЛЯТИ 8. НЕ ДОЗВОЛЯТИ 
ВЛАШТОВУВАТИ СВАРОКВЛАШТОВУВАТИ СВАРОК

Можна впевнено сказати, що найголов-

нішою професійною навичкою є навик взаємодії з ін-

шими людьми. Дитина має вміти не тільки дружити, але 

й сваритися. Всі люди мають різні думки, тому можуть 

неоднаково висловлювати свої емоції. Будь-яка взаємо-

дія з людьми буде легшою, якщо ми це зрозуміємо.

9. ПОШУК ІНФОРМАЦІЇ ПОЗА ШКОЛОЮ
Є суттєві відмінності між навчанням в школі та 

освоєнням чогось нового. Вивчення інформації 

з підручників буває нудним, не надто цікавим. 

Майже всім дітям подобаються походи в музеї, 

галереї, театри. Такі походи не лише розши-

рюють кругозір, а ще й дозволяють відмінно 

провести час із сім'єю.

10. ЗАБОРОНЯТИ ДИТИНІ 
КОРИСТУВАТИСЯ СОЦІАЛЬНИМИ 
МЕРЕЖАМИ

Сучасні соціальні мережі так само 

підходять для спілкування, як ко-

лишній метод вуличних дворів. 

Вбудовані в інтернет-спіль-

ноти програми дозволя-

ють дітям максимально 

швидко опановувати ко-

рисні навички. Потрібно акцен-

тувати увагу на правилах безпеки роботи 

в Інтернеті, а не повністю забороняти дити-

ні соціальні мережі.

11. ЗАБОРОНЯТИ 11. ЗАБОРОНЯТИ 
ЗАВОДИТИ ЗАВОДИТИ 
ДОМАШНЮ ТВАРИНУДОМАШНЮ ТВАРИНУ

Політика тотальних забо-

рон існує для зручності бать-

ків. Дорослі часто не дозво-

ляють дитині заводити домаш-

нього улюбленця, пояснюючи це 

додатковими витратами, складністю 

прибирання чи серйозною відповідальністю. 

Батьки не хочуть вносити в своє життя частку хаосу, 

тому що мають занадто багато турбот, справ чи просто 

втомлюються.

12. ВИКОРИСТОВУВАТИ ПРОФЕСІЙНИЙ СПОРТ 12. ВИКОРИСТОВУВАТИ ПРОФЕСІЙНИЙ СПОРТ 
ДЛЯ ЗАГАРТУВАННЯ ХАРАКТЕРУ ДИТИНИДЛЯ ЗАГАРТУВАННЯ ХАРАКТЕРУ ДИТИНИ

Є думка, що спорт добре загартовує характер люди-

ни. Потрібно пам'ятати про те, що спортивні занят-

тя можуть бути небезпечними для здоров'я та психіки 

сина чи доньки. Одиниці досягають чемпіонських ви-

сот, а всі інші для тренерів стають вихованцями друго-

го сорту. Хлопчики та дівчатка не можуть змиритися 

з такою несправедливістю, у них швидко формується 

низька самооцінка. Діти, які кидають заняття спортом, 

часто не можуть акцентувати свою увагу на чомусь ін-

шому.

Дититині важажливоо ззнати, що при будь-яких коно флфліктах її

баатьт ки ббуддутть ь спправеедлдливими и, а не цілком дововірірятятими утть 

слововамм дирирекктотора шшкоколи (вчительки, сусідки, подрд уги). 

й й сваритися.я ВВсіі людю и мають р

неоднакоово виси ловлювю ати свої

дія з людьми будее лелегшоюо , якщ

9. ПОШУК ІНФОРМАЦІЇ ПОЗ9. ПОШУК ІНФОРМАЦІЇ ПОЗ
Є сууттттєввіі вівідмміні нон сті між

освоєнннямм чоч гогось новвогого

з підручу никіківв буб вав є нуд

МаМ йже всімм дітітям подоо

гаг лереї,ї, театри. ТТакі п

рюрюютють ь крк угугозір, а щ

прп овестити час із з сім

10. ЗАБОРОНЯ10. ЗАБОРОНЯ
КОРИСТУВАТИКОРИСТУВАТИ
М РЕЖАМИМЕРЕЖАМИ

СуСучасні со

підходять 

лишній

Вбуд

н

ш

рир снсні нави

тутуватити увагу на п

в Інтетернрнеті, а не по

ніні ссоцо іальні мережі
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ÕÀÐÊIÂ ÌÀЄ 
ÇÀËÈØÀÒÈÑß 
×ÈÑÒÈÌ
КП «Комплекс з вивозу побутових відходів» 
з 13 по 19 квітня вивезло понад 50 тис. куб. м 
побутових відходів.

З
а словами директора КП «КВПВ» Олексія Ар-

тикуленка, комунальники продовжують наво-

дити лад на вулицях та у дворах.

— Крім того, ми продовжуємо запобігати випадкам 

незаконного викидання підприємцями виробничих 

відходів у контейнери-бункери, встановлені для зби-

рання побутових відходів харків’ян. І я ще раз хочу на-

гадати підприємцям про адміністративну відповідаль-

ність за такі дії, — зазначив Олексій Артикуленко.

Нещодавно на вулицях Залютинській та Ощепкова 

за рахунок підприємства були оперативно ліквідовані 

стихійні звалища, які утворилися поряд зі сміттєвими 

контейнерами з вини громадян та підприємств.

Отже директор КП «КВПВ» закликав харків’ян до-

тримуватися Правил благоустрою міста Харкова і дбай-

ливо ставитися до навколишнього середовища:

— Прошу вас виносити побутові відходи в контей-

нери і в контейнери-бункери, а не кидати їх поряд. 

Що ж стосується підприємців, то вкотре нагадую: ви-

везення виробничих відходів здійснюється на підставі 

укладеного договору та здійснення оплати за послуги. 

Харків — одне з найбільш екологічно чистих міст Укра-

їни і має таким залишатися завдяки спільним зусиллям 

кожного з нас.

Також Олексій Артикуленко подякував усім, хто 

у цей непростий час оплачують послуги підприємства, 

а також повідомив про зменшення кількості випадків 

неправильного паркування особистого автотранспорту 

біля сміттєвих контейнерів.

Необхідно лише декілька рухів майстрів — 
і за лічені секунди парк імені Горького немов 
оживає, бо запускають фонтани, які для багатьох 
харків’ян є символом того, що життя в місті 
триває.

Т
ож, як і торік, попри війну й обстрі-

ли, водограї знову тішитимуть відвіду-

вачів, повідомив прессекретар КП 

«Центральний парк культури та відпочинку 

ім. М. Горького» ХМР Андрій Кравченко:

— Парк — це така центральна перлина в ко-

роні Харкова. Та, звичайно, люди дуже непо-

кояться: «Як він там? Що з ним відбувається? 

Чи він живий? Чи він працює?» Тому, запускаючи фонта-

ни, ми даємо зрозуміти, що Харків стоїть, Харків живий, 

і Харків чекає на них. Це — перша позиція, а друга по-

зиція: ми говоримо людям, аби вони дуже обережно ста-

вилися до прогулянок у парку зараз. Адже розуміємо, що 

підступні рашисти можуть завдати удару в будь-яку мить.

Фонтани не працювали пів року — протягом зимово-

го періоду. За цей час серйозних пошкоджень не сталося. 

Тож фахівцям не знадобилося багато часу, аби налагодити 

та запустити обладнання. Однак, додає Андрій Кравчен-

ко, подекуди війна все ж залишила свої відбитки:

— Оскільки уламки потрапили до форсунок, треба 

було витягати, переглядати устаткування. Наче все ми-

нулося. Жодних недоліків із водопостачання, електрики 

не виявлено. Наразі ведуться роботи в дитячому парку, 

де розташований відомий фонтан слоників. Він зараз 

перебуває на дуже серйозному ремонті, оскільки під час 

останнього прильоту туди потрапив уламок і пошкодив 

інфраструктуру. Фахівці наразі лагодять ці форсунки.

Всі інші фонтани пройшли необхідні перевірки і вже 

працюють. Центральний водограй запустять одразу ж, як 

у Харкові стане трохи тепліше.

КП «Харківводоканал» та Представництво Дитячого 
фонду ООН (ЮНІСЕФ) в Україні підписали меморандум 
про співпрацю.

В 
рамках угоди ЮНІСЕФ до кінця року забез-

печить потреби підприємства у матеріалах, 

необхідних для очищення води. Зокрема, 

профінансує закупівлю хімічних реагентів майже на 

100 млн грн. Завдяки цьому в будинки харків'ян і на-

далі подаватимуть якісно очищену воду.

— Допомога, яку нам надає ЮНІСЕФ, дуже важ-

лива. У найважчі моменти війни вони підставили нам 

плече і досі допомагають вирішувати проблеми, які 

постають перед нашим підприємством і від яких за-

лежить життєзабезпечення міста Харкова, — наголосив 

генеральний директор КП «Харківводоканал» Департа-

менту з питань забезпечення життєдіяльності міста ХМР 

Віталій Панов.

Співпраця з організацією розпочалася у перші місяці 

повномасштабного вторгнення рф в Україну.

— ЮНІСЕФ допомагає нам з постачанням реагентів, 

а також критично важливого обладнання для роботи під-

приємства. Це витратні матеріали, комплектуючі, елек-

трообладнання, генератори, — розповів Тарас Грущак, 

заступник генерального директора — директор Департа-

менту збуту КП «Харківводоканал».

ПАРК «ЗЕЛЕНИЙ ГАЙ», ЩО В ІНДУСТРІАЛЬНОМУ РАЙОНІ, СКОРО РОЗКВІТНЕ ВСІМА 
КОЛЬОРАМИ ВЕСЕЛКИ. КВІТИ, ЯКІ БУДУТЬ ТІШИТИ ОКО СВОЇМИ БАРВАМИ ВСЕ ЛІТО, 
ТІЛЬКИ ГОТУЮТЬ ДО ВИСАДКИ

Д
ля цього у теплицях вирощують велику 

кількість рослин. Поки й не скажеш, що 

ці маленькі паростки, які розташувалися 

на безлічі полиць, стануть окрасою понад 10 вели-

ких клумб. Пройде ще якихось два тижні — і росли-

ни розкриють усю свою красу, кажуть озеленювачі.

— Теплицю ми зробили власноруч два міся-

ці тому, допомагали всі співробітники. Спочатку 

насіння посіяли, потім пікірували розсаду і сади-

ли її у горщики, скоро квіти вже будуть на підго-

товлених клумбах. Насіння торік зібрали ті ж самі 

з клумб. Є герань, є чорнобривці, сальвія. Купили 

насіння петунії, календули, алісума. Всього понад 

30 видів квітів, — розповіла майстер дільниці КП 

«Об’єднання парків культури та відпочинку міста Хар-

кова» ХМР Ганна Котляр. — В одному з парків зараз квіт-

нуть тюльпани. Потім їх заберемо і на їх місце посадимо 

сальвію. Клумби прикрасимо візерунками, які викладемо 

камінням та трісками. Залежно від задуманого малюнку 

будемо добирати матеріли та кольори. Ідеї для клумб ви-

гадуємо самі. Обіцяємо, вони будуть красивими. Сподіва-

ємося, що харків’янам сподобаються.

«ÇÅËÅÍÈÉ ÃÀÉ»
ÑÊÎÐÎ ÐÎÇÊÂIÒÍÅ

ÔÎÍÒÀÍÈ ßÊ ÑÈÌÂÎË 
ÆÈÒÒß

ÕÀÐÊIÂ’ßÍÀÌ — ßÊIÑÍÓ ÂÎÄÓ
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О
дна справа, якщо касир обманув клієнта нена-

вмисно, наприклад, недорахував решту чи зва-

жив неправильно товар. А інша — якщо обман 

відбувається систематично і таким витонченим спосо-

бом, що далеко не кожен його зможе викрити. Ми зібрали 

шість популярних хитрощів, які частенько використову-

ють у своїй діяльності торговельні мережі.

ДЕКІЛЬКА СПОСОБІВ ОБМАНУТИ ПОКУПЦЯ
 НЕПРАВИЛЬНА ВАГА

Особливо цим грішать на ринку. Ваги облаштовуються 

спеціальними гачками з нитками, тобто кожному покуп-

цеві переважують мінімум кілька грамів, у той час як то-

вар недоважений. У супермаркетах є контрольні ваги, де 

можна перевірити, чи дійсно вам правильно все зважили. 

Намагайтеся шукати такі ваги й на ринках.

 РІЗНІ ЦІНИ

За правилами магазину вам зобов’язані продати товар 

за тією ціною, яка зазначена на ціннику. Але досить час-

то буває так, що ціна була акційною, акція закінчилася, 

а цінник ще не замінили. І, зрештою, на касі вам проби-

вають товар за зовсім іншою ціною. Звертайте на це увагу.

 ЗАОКРУГЛЕНА РЕШТА

Це стосується цін, які закінчуються на 95 чи 99 копійок. 

Ну звісно ж, що вам не будуть шукати 1 чи 2 копійки. Їх 

взагалі зараз вже не існує в обігу. Здавалося б, дрібниці, 

але великі супермаркети непогано на цьому заробляють.

 УЦІНКА

На жаль, в Україні розпродують продукти харчування 

вже тоді, коли вони практично зіпсовані. Добре дивіться, 

чи фрукти не гнилі, чи молочка або ковбаса не зіпсована. 

Якщо до кінцевого терміну придатності всього 1–2 дня, 

краще не беріть таку продукцію.

 ФАЛЬШИВІ ЗНИЖКИ

Купуйте акційний товар лише в тому разі, якщо впев-

нені, що ціна на нього зазвичай дійсно вища. Часто буває 

так, що магазин ставить цінник «Акція», а ціна така, як 

завжди.

Ще один нюанс, про який знають не всі. Якщо ви в ма-

газині щось випадково розбили, то не маєте за це платити. 

Вся відповідальність лягає на власника.

ЦІННИК ТА ЧЕК: ЯКЩО ЦИФРИ 
ВІДРІЗНЯЮТЬСЯ

Українцям як споживачам обов'язково потрібно зна-

ти свої права, зокрема у магазині. Часто трапляється так, 

що ви побачили цінник товару, а в чеку стоїть зовсім ін-

ша цифра. Що робити людині у такому разі, розповіли на 

сайті Держпродспоживслужби.

ЩО ВИ МУСИТЕ ЗНАТИ ПРО СВОЇ ПРАВА
Споживач має право на отримання необхідної, доступ-

ної, достовірної та своєчасної інформації про продукцію, 

що забезпечує можливість свідомого та компетентного 

вибору (Закон України «Про захист прав споживачів»).

 Інформація має бути надана споживачеві до придбання 

ним товару або замовлення роботи (послуги).

 Інформація про продукцію, зокрема, має містити дані 

про ціну (тариф), умови та правила придбання продукції.

ЩО НАЛЕЖИТЬ ЗРОБИТИ ПРОДАВЦЮ
 Продавець (виконавець), який реалізує продукцію, му-

сить обов'язково вказувати ціну кожної одиниці такої про-

дукції або однієї категорії продукції та ціну однієї стан-

дартної одиниці цієї продукції.

 Написи про ціну реалізації продукції мають бути чіт-

кими та простими для розуміння.

 Ціна продукції повинна включати всі податки і непо-

даткові обов'язкові платежі, які, відповідно до законодав-

ства, сплачуються споживачем під час купівлі відповідної 

продукції.

 Суб'єкти господарювання, які здійснюють розра-

хункові операції у готівковій та/або безготівковій формі, 

зобов'язані реалізовувати товари за наявності цінника на 

товар — Закон України «Про застосування реєстраторів 

розрахункових операцій у сфері торгівлі, громадського хар-

чування та послуг».

ЩО РОБИТИ, ЯКЩО ЦІННИК ТОВАРУ ТА ЦІНА 
В ЧЕКУ ВІДРІЗНЯЮТЬСЯ

Якщо споживач бачить одну ціну на ціннику певного 

товару і хоче сплатити саме цю ціну, проте на касі при роз-

рахунку виявляється, що ціна на товар інша, тоді необхід-

но звернутися до адміністрації магазину з вимогою повер-

нення різниці між ціною цінника та ціною, зазначеною 

в чеку.

ЗНИКЛИ РЕЧІ З КАМЕРИ ЗБЕРІГАННЯ 
У КРАМНИЦІ: ЩО РОБИТИ

У такій ситуації не варто панікувати, а дотримуватися 

чітких дій. Алгоритм нагадали у Держпродспоживслужбі. 

Зокрема, у разі крадіжки речей з камери зберігання відра-

зу ж викликайте адміністрацію закладу і поліцію. Важли-

во знати, що адміністрація супермаркету несе повну від-

повідальність за схоронність речей, які зберігаються 

у комірках схову (частина 3 статті 937 Цивільного ко-

дексу України). «Зберігач речей повинен відшкоду-

вати всі збитки у разі втрати у розмірі їх вартості»,—

йдеться у повідомленні.

Також необхідно пригадати, що саме знаходилося 

у сумці, детально описати всі речі поліції, щоб зафік-

сувати все документально. Якщо адміністрація мага-

зину у разі крадіжки речей у комірках схову відмов-

ляється добровільно відшкодувати заподіяні збитки 

в повному розмірі, ви маєте право звернутися з від-

повідним позовом до суду.

ЧИ ОБОВ'ЯЗКОВО ПОТРІБНО ЗАЛИШАТИ 
РЕЧІ У КАМЕРІ

Зазначається, що залишення речей у камері схо-

ву в магазині — це право, а не обов'язок покупця. 

У законодавстві про захист прав покупців не перед-

бачено обов'язку покупців здавати свої речі до камер збе-

рігання супермаркетів для реалізації права на здійснення 

покупок. Однак, якщо ви прийшли в магазин з товаром, 

який там продається, у вас можуть вимагати залишити 

його у комірці для зберігання речей. Водночас взагалі не 

пустити вас у магазин охоронець не має права.

ÍÅ ÄÀÉÒÅ ÑÅÁÅ ÍÀÄÓÐÈÒÈÍÅ ÄÀÉÒÅ ÑÅÁÅ ÍÀÄÓÐÈÒÈ
НАПЕВНО, НЕМАЄ ТАКОЇ ЛЮДИНИ, ЯКА Б НЕ ВІДВІДУВАЛА РИНКИ, КРАМНИЦІ ЧИ СУПЕРМАРКЕТИ. 
ЦЕ ПРОСТО НЕРЕАЛЬНО. МОЖЕ, ДЕХТО ЗАХОДИТЬ ТУДИ НЕ ЩОДНЯ, АЛЕ КІЛЬКА РАЗІВ НА ТИЖДЕНЬ 
ТОЧНО. НА ЖАЛЬ, НЕ ВСІ ТОРГОВЕЛЬНІ ТОЧКИ ЧЕСНІ ЩОДО СВОЇХ КЛІЄНТІВ

Департамент адміністративних послуг 
та споживчого ринку ХМР інформує, що заклади 

торгівлі міста продовжують відновлювати 
свою діяльність, здійснюють ремонтні роботи 
в пошкоджених об'єктах та відкривають нові 
магазини. Зокрема, працюють всі мережі 
супермаркетів. Також відкрито 46 ринків 

та торговельних майданчиків. Зараз у Харкові 
відсутній дефіцит на продукти харчування, товари 
першої необхідності, питну воду, засоби гігієни.
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Ãîðîñêîï íà 22 êâiòíÿ
Îâåí (21 ìàðòà — 20 àïðåëÿ)

Не исключено, что Овнам придется поступиться 

своими принципами ради достижения целей. Главное — 

не нарушать правила морали. Будьте решительнее, не 

поддавайтесь страхам. Старайтесь заканчивать общение 

с людьми на позитивной ноте.

Òåëåö (21 àïðåëÿ — 20 ìàÿ)
Тельцам пора подвести промежуточные итоги в делах 

и планах. Записывайте свои достижения и похвалите се-

бя за хорошую работу. Также полезно наметить дальней-

шие перспективы в плане денег и роста процветания.

Áëèçíåöû (21 ìàÿ — 21 èþíÿ)
Близнецам необходимо осторожнее отстаивать свою 

точку зрения, чтобы не сказать лишнее и не спровоци-

ровать конфликт. В финансовых делах и в любви одина-

ково повезет всем, кто уверен в себе. Вторая половина 

дня прекрасно подходит для новых начинаний. 

Ðàê (22 èþíÿ — 22 èþëÿ)
У Раков наступает удачное время для шопинга. Мож-

но делать подарки себе любимым, а можно купить что-

то для любимого человека, родителей, друзей. Большой 

успех ждет представителей творческих профессий, а так-

же всех, кто жаждет кардинальных жизненных перемен.

Ëåâ (23 èþëÿ — 23 àâãóñòà)
Львам будет полезно поделиться тайнами с близкими 

людьми. Это поможет получить от них важный совет. 

Также лучше держите свои чувства под контролем — не 

стоит ругаться и ссориться по мелочам.

Äåâà (24 àâãóñòà — 23 ñåíòÿáðÿ) 
Прилив внутренних сил Девам может подарить обще-

ние с близкими. Чем больше будет общения и взаимной 

поддержки — тем лучше. Возможны осознанные сны: 

если правильно сформулируете запрос, есть шанс полу-

чить ответ во сне.

Âåñû (24 ñåíòÿáðÿ — 23 îêòÿáðÿ)
Ночные светила предлагают Весам стать активнее 

в социальной сфере и наладить общение с друзьями, се-

мьей, коллегами. Именно окружающие подскажут вам, 

как закрыть старые пробелы, объяснят некоторые собы-

тия или помогут уловить смысл чужих намеков.

Ñêîðïèîí (24 îêòÿáðÿ — 22 íîÿáðÿ)
Не исключено, что у Скорпионов начнется череда по-

бед на всех фронтах. Звезды помогут обрести мотива-

цию и вдохновение, найти ключ к разгадке самых жиз-

ненных тайн и к решению самых сложных задач во всех 

жизненных сферах. 

Ñòðåëåö (23 íîÿáðÿ — 21 äåêàáðÿ)
В начале дня Стрельцам потребуется осмотритель-

ность. Это не лучший день для инициативы и превы-

шения лимита. Вместо новых начинаний во второй по-

ловине дня лучше всего довести начатое до конца. Это 

привнесет в жизнь неожиданную гармонию.

Êîçåðîã (22 äåêàáðÿ — 20 ÿíâàðÿ)
Козерогам стоит помечтать о путешествиях, загадать 

и спланировать новые пути. Творить в эту субботу лучше 

всего налегке: желательно избавиться от деструктивных 

мыслей и негативной энергии, направив внимание на 

позитив. Это поможет удержать ориентиры.

Âîäîëåé (21 ÿíâàðÿ — 18 ôåâðàëÿ)
Водолеям пришло время подумать о будущем. Жела-

тельно заняться планированием дел, мечтать, думать 

о перспективах. Звезды помогут вам избавиться от нега-

тивных мыслей и установок. Если кто-то протянет вам 

руку помощи, сделайте то же самое.

Ðûáû (19 ôåâðàëÿ — 20 ìàðòà)
Эта суббота подходит Рыбам для новых достижений. 

Звезды обеспечат вам большую удачу и отличное на-

строение. Помните: чтобы что-то построить, нужно что-

то разрушить. Не бойтесь исключать из своей жизни не-

нужных людей, привычки, вещи.

По горизонтали: 2. Сладкое кушанье в ви-

де твердой массы из растертых орехов, семян. 

6. Денежное возмещение за товар, услуги. 

7. Оркестр из духовых, ударных и шумовых 

инструментов. 9. Спортсмен или спортив-

ная команда, идущие первыми в состязании. 

11. Неосуществимая, несбыточная и стран-

ная мечта. 12. Смесь сладостей разных сор-

тов. 13. Жизненная активность, жизнедея-

тельность. 16. Гурт кобылиц с одним жереб-

цом. 19. Небольшое строение для сторожа, 

часового. 22. Небольшой аэроплан с двига-

телем малой мощности. 23. Торговая палатка. 

24. Умение, выработанное упражнениями, 

привычкой. 25. Тот или те, кто живет в диа-

метрально противоположных точках земного 

шара. 26. Страхование транспортных средств. 

29. Проверка финансов предприятия. 32. Хо-

лодное кушанье из мелко нарезанных про-

дуктов с приправой. 35. Беспринципная га-

зета. 36. Атом химического элемента, отли-

чающийся от другого атома того же элемента 

своей массой. 37. Приспособление для подхватыва-

ния в печи горшков. 38. Совокупность транспортных 

средств. 39. Уменьшение чего-нибудь при плавке, 

технической обработке. 40. Работа на корабле, выпол-

няемая одновременно всем составом.

По вертикали: 1. Семь дней. 2. Домашняя одежда. 

3. Ароматическая смола, выделяемая некоторыми 

растениями. 4. Обозначение, название местонахо-

ждения. 5. Птица отряда попугаев с большим хохол-

ком на голове. 8. Пенистый напиток из ячменного 

солода и хмеля. 10. Башня с сигнальными огнями. 

14. Удаление грязи. 15. Скидка с назначенной цены. 

16. Небольшой мешок из рогожи. 17. Требования к 

тому, кто должен нести ответственность, отвечать за 

что-нибудь. 18. Питательный напиток. 19. Разбой-

ничья или хулиганская шайка. 20. Суждение, факт, 

приводимые в доказательство чего-либо. 21. Крайне 

воздержанный человек. 27. Часть оперы. 28. Много-

летнее травянистое растение семейства крестоцвет-

ных. 30. Высокий, хороший сбор злаков, плодов, гри-

бов. 31. Статуя, которой язычники поклоняются как 

божеству. 32. Тягостное душевное состояние, связан-

ное с отсутствием интереса к окружающему. 33. Труб-

ка с расширением посередине для насасывания жид-

костей. 34. Наименование, звание в знак признания 

заслуг.

Ответы на кроссворд

По горизонтали: 2. Халва. 6. Цена. 7. Джаз. 9. Лидер. 11. Химера. 12. Ералаш. 13. Тонус. 16. Косяк. 19. Будка. 22. Авиетка. 

23. Ларек. 24. Навык. 25. Антипод. 26. Каско. 29. Аудит. 32. Салат. 35. Листок. 36. Изотоп. 37. Ухват. 38. Парк. 39. Угар. 40. Аврал.

По вертикали: 1. Неделя. 2. Халат. 3. Ладан. 4. Адрес. 5. Какаду. 8. Пиво. 10. Маяк. 14. Очистка. 15. Уступка. 16. Кулек. 

17. Спрос. 18. Какао. 19. Банда. 20. Довод. 21. Аскет. 27. Ария. 28. Катран. 30. Урожай. 31. Идол. 32. Скука. 33. Ливер. 34. Титул.

РР
ідкий метал, що розлітається на ма-

ленькі кульки, коли термометр роз-

бивається — не що інше, як ртуть. 

Ці кульки потрапляють у найменші щілини: 

у паркет, під плінтуси і навіть на підвіконня. 

Їх дуже важко зібрати, і разом з цим вони ста-

новлять велику небезпеку для здоров’я.

  ПОМИЛКИ ПІД ЧАС ЗБИРАННЯ РТУТІПОМИЛКИ ПІД ЧАС ЗБИРАННЯ РТУТІ
У багатьох сім'ях кульки ртуті пилососять. 

Але цього категорично не можна робити. Цими еле-

ментами можна заразити пилосос. Крім того, не 

можна підмітати ртуть віником. Маленькі гілочки 

на ньому можуть легко забити кульки у щілини. Мо-

крим рушником збирати речовину теж не рекомен-

довано, адже ртуть пристане до тканини і поширить-

ся по всій підлозі.

Що робити, якщо розбився термометр:

 Насамперед провітрити приміщення. Для цьо-

го відчинити всі двері й вікна, а мешканцям краще 

вийти надвір. Під час збирання ртуті двері в інші 

кімнати мають бути зачинені.

 Одягти на ноги бахіли, а на руки — рукавички. 

Також фахівці рекомендують одягати медичну маску.

 Використовуючи паперові рушники або скотч, 

зберіть кульки на папір. Також це можна робити 

пензликом.

 Якщо кульки закотилися під плінтус, потрібно 

зібрати їх скотчем.

 Усі дивани в будинку при цьому необхідно від-

сунути та позбирати ртуть у всіх місцях.

 Якщо ртуть зібралася в погано освітленому 

місці, присвіти ліхтариком.

 Після того як зберете всі кульки, покладіть їх 

у склянку з водою.

 Якщо вдома є марганцівка, додайте її, щоб 

ртуть не випаровувалась.

 Підлогу після цього належить вимити із хлор-

кою. Розведіть пляшку речовини на відро води.

 Провітріть квартиру.

  КУДИ МОЖНА ЗДАТИ РТУТЬКУДИ МОЖНА ЗДАТИ РТУТЬ
Якщо хочеш здати ртуть на утилізацію, дзвони до 

місцевого ДСНС або телефонуй на номер 101.

ÐÎÇÁÈÂÑß ÒÅÐÌÎÌÅÒÐ? ÐÎÇÁÈÂÑß ÒÅÐÌÎÌÅÒÐ? 
ÁÅÇ ÏÀÍIÊÈÁÅÇ ÏÀÍIÊÈ
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